

EL NOTICIERO GADITANO

Director: Ignacio Chilla Giráldez

AÑO VII

Redacción y Administración
San Francisco número 10.—Bajo

Cádiz: Miércoles 29 de Abril de 1925

Dirección telegráfica: NOTICIERO
Teléfono, núm. 512

Núm. 1.988

AVARICIA

El vicio funesto que mata todo principio de esencia, es la avaricia, que se apodera de los corazones y se halla extendida en todas las clases de la sociedad.

El que ha recibido riquezas en abundancia de sus padres, o con motivo de sus elevados cargos o destinos, crece dueño absoluto de ellos, y lejos de atender a las necesidades de los pobres, su corazón no se halla satisfecho, siendo su único anhelo el aumentarlas y sus cuentas corrientes, por todos los medios posibles.

A cualquier parte que se dirija la vista, se encuentra avaricia.

El rico, el pobre, el comerciante como el miserio jornalero, con muy pocas excepciones, gusanan para obrar, por su avaricia, que es la raíz de todos los males y se halla desgraciadamente, repito, muy extendida en la sociedad, obsecnando con dolor y hasta con asco, a tantos con afectos desmedidos a los billetes o bienes de la tierra, en los que tienen fijo su corazón; y adoran sus tesoros como si fueran sus dios.

La avaricia por lo común, gaña la conducta del hombre y teda sus acciones.

Por aumentar las riquezas transige el hombre hasta con aquellas cosas más contrarias a sus mismas ideas; la conciencia, la honestidad, la moralidad, todo se sacrifica a la avaricia; a ese monstruo, a ese tirano que apaga en los corazones hasta los sentimientos naturales.

Vemos una huérfana reducida a la mayor miseria, no obstante que sus padres le dejaron en herencia bienes con que atender a su sustento. Pues la avaricia de un vil tutor que no contento con sus bienes, ha defraudado a aquella infeliz, haciendo suyo lo que a ella pertenece.

Vemos una casada virtuosa a quien un marido cruel maltrata continuamente mostrándose en vez de amor conyugal un odio implacable. Pues unos padres guindos de su avaricia, estorban el que aquella joven hubiera efectuado un casamiento que le pudo ser feliz y le obligaron a enlazarse con un hombre que, si carecía de virtudes, estaba sobrado de riquezas.

Vemos a aquél y aquellos que dan un dinero a préstamo, a usura y aumentan su caudal cada día, formándolo con las ruinas de los pobres que necesitan acudir a ellos? La avaricia se ha apoderado de su corazón y, con placer y en vez de entregarse al descanso, pasan las noches y los días confiando su tesoro y recreándose en su vista. En vano llegarán a él un pobre vergonzante o la infeliz viuda, porque está sordo para oír ninguna necesidad como no sea la de aquél que pueda ofrecerle garantía y de quien espera doblar y más la cantidad que le presta «sin interés».

Los avaros tan sólo sirven a las ri-

quezas gozando los deleites que con ellas se proporcionan, y de cuyo trastorno moral, nacen tantas injusticias, tantos fraude, tanto mala fe, tanto robo, tanta intriga, pleito, injusto y otros mil inienos medios de que se valen los avaros para aumentar sus riquezas.

¿Qué males y perjuicios producen la avaricia.

Un juez difiere la sentencia por aumentar las costas—El que está en el poder tiene el cargo de repartir destino, siendo avaro, desprecia el verdadero mérito y abusando de su autoridad recompensa al pariente, al paisano y aun al menos virtuoso.

Un médico lejos de esmerarse en procurar el alivio del cliente, estudia el modo de alargar la enfermedad si es rico, por disfrutar más tiempo de sus honores; y, si contra todo sentimiento natural hay hijos tan perversos que desean la muerte de sus padres es, por qué apoderada la avaricia de sus corazones desean entrar en posesión de la herencia que le pertenece.

Vicio maldito que lejos de apagarse con la edad, va creciendo de día en día y hasta en sus últimos momentos conserva el avaro la esperanza de vivir; y en vez de dirigir sus miradas al Cristo que le presenta el sacerdote, dirige la únicamente al área donde conserva su tesoro.

Los hombres henchidos de avaricia y que por añadidura se ocupan un puesto elevado en la sociedad, se constituyen en martirio de sus semejantes, aunque las violencias jamás triunfan de la virtud sólida; supuesto que cuando una pasión es violenta, seca las fuentes de la sensibilidad y deja al alma sin ternura; el orgullo ocupa el corazón y el orgullo no conoce yerros. Y así como el hombre justo no necesita de otros títulos que su virtud para ser noble y adquirirse el respeto hasta del mismo crimen; tampoco el hombre sincero será héroe sin sufrir desgracias y vencer peligros.

Para arrancar del corazón semillas tan venenosas hay que aplicar el remedio oportunísimo que se indica en la Doctrina cristiana contra avaricia; larguezas.

ILDEFONSO FLORES Y FLORES.
Beneficiado de la Catedral

B A R
La Cruz Blanca
EL PREFERIDO
por el público más selecto
Sagasta y C. del Castillo

ocupar la vía pública con mesas y sillas desde 1º de Mayo.

Todo industrial que no lo haya solicitado, cesa en la concesión que tuviere, quedando nula su licencia, y la guardia municipal producirá parte de los que infrinjan los Ordenanzas con una competencia no autorizada, imponiéndoles el correctivo correspondiente.

El despacho de la alcaldía.

Firmó hoy el despacho ordinario consignado en las notas del Registro, el tercer teniente de alcalde don Manuel Escandón.

Notas del Registro.

El Presidente del Tribunal Contencioso-Administrativo Provincial, pide se le remita el expediente administrativo referente a la alzada interpuestado por don Juan Cáceres Ramírez, a quien declaró cesante el Ayuntamiento, de su cargo de mecánico del cuerpo de bomberos.

— El primer regimiento de Infantería de Marina, pide se notifique a Antonio Moscoso Gallego y Antonio Luena Candebarro se presenten en aquel cuartel precisamente el día 7 del próximo mayo.

— El coronel del regimiento Lanceros de Villaviciosa, manifiesta que Eduardo Nieto Castro ha sido destinado a aquel cuarto en 2.ª situación del servicio activo.

— La Recaudación de contribuciones remite para su fijación al público, anuncios sobre la contribución voluntaria por valores de ordinaria correspondiente, al cuarto trimestre de 1924-25.

— El juez, de Instrucción pide se avrigüe el domicilio de María Alba García e Isabel Pérez Fernández.

— La misma Autoridad, pide se capture al procesado Luis Paramio Camea y don Francisco Palazuelo, se concede plazo de diez días para que efectúe obras en la casa Soprani's.

Defunción repentina

A las 18 horas de ayer, fué acometido de unas fatigas dentro del «Bazar Inglés» establecido en calle San Pedro 18, propiedad de los Sres. Labra y Compañía, el dependiente del mismo Cristóbal González Armario, de 48 años de edad, casado, siendo asistido por el Dr. Sr. Lallemand, el que certificó la defunción.

Personado el Sr. Juez municipal don Ignacio Lozano y el forense D. Servando Amaya, ordenó el primero el traslado del cadáver al domicilio del fallecido, lo que se efectuó en una cama.

Descanse en paz el fallecido.

AGUSTIN CRUZ BERNAL
MEDICO

Enfermedades del aparato respiratorio, Circulatorio y Digestivo

Consultas de 11 a 1
Gratis, los martes y sábados de 6 a 8.

SEGISMUNDO MORET, 21

Dr. Gilardón
Consulta médica-quirúrgica de 2 a 4.

Isabel la Católica, 2

Asistencias: de 9 a 12 y de 2 a 6.

Los domingos y días festivos de 9 a 12

Consultas, Curaciones, Operaciones

Dientes Pivots,

Coronas, Puentes, Obturaciones,

Dentaduras completas desde 200 pesetas

Composturas de Aparatos en el dia

Barrié 24.—Cádiz

EL EXCMO. SEÑOR DON
CLAUDIO LOPEZ BRU
MARQUES DE COMILLAS

Presidente de la Compañía Trasatlántica

Falleció cristianamente en Madrid el 18 del presente mes, habiendo recibido todos los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

O. S. G. G.

La Delegación de la Compañía en Cádiz ruega a los fieles lo encomiendan a Dios Nuestro Señor y asistan al funeral solemne que por el eterno descanso de su alma se celebrará el día 30 en la Iglesia de San Francisco, a las 10 horas de su mañana; por cuyos favores les quedarán reconocidos.

Por los teatros

EN EL PRINCIPAL

Anshe, cuarta representación de «Los Campanilleros», se confirma el éxito que esta obra ha obtenido en Cádiz.

Jeséfina Santularia, se nos muestra tan artista como de costumbre, interpretando a maravilla el papel de María Paz, clave de la parte sentimental de la obra.

Maria Santencha, en su papel lleno de comedia y gracia, mantuvo al público en constante carcajada en las deliciosas escenas que tiene con Joaquín Pacheco, el cual, justo es consignario, ha hecho una verdadera creación de su papel.

Muy bien Marina Puig, Isabel Paláres, Paquita Clavijo y Guillermina Moreno, que supo decir de manera graciosa uno de los más afortunados chistes de la obra.

Ramón Gutiérrez, hizo un Reuento inimitable.

Se distinguieron notablemente Angel Béjar y los Sres. Baix Fernández, Moreira y Díaz.

Para esa noche, beneficio de Josefina Santularia, con «Los hijos mandan», interesante leyenda japonesa, y el juguete cómico «Pa qué le vía este hábito».

Por descontado tenemos el triunfo de la emblemática actriz, todo talento y todo corazón.

La visita de S. M. el Rey a S. Fernando

Le acompaña el Presidente del Directorio Militar

El mes de marzo, ha querido interesar en el de abril, casi mayo, una mañana fresca y sin sol en sus primeras horas. Ello no obstante, San Fernando se prepara a un gran día. Los metores y jardineras del servicio traviarán a la Carraca, lucen empavesados sus trofeos, y en los balcones del trozo de la calle Real comprendido desde la carretera de Chiclana a la Plaza de la Iglesia, las colgaduras completan la visita de la día de fiesta.

Desde las nueve, se encuentran en la Isla, diez y siete guardias de seguridad al mando de su teniente; diez y seis policías, dirigidos por el comisario, y el teniente coronel de la guardia civil, al cuidado de todas las fuerzas.

La carretera desde El Puerto a Cádiz, es vigilada por parejas de la benemérita, colocadas cada kilómetro en kilómetro.

Todo el mundo ignora la hora exacta en que llegará Don Alfonso, y por contado cuál sea su programa de visita.

En la Capitanía General, fueron facilitados pases para entrada en la Escuela Naval y restantes establecimientos que el Monarca visita, a los periodistas gaditanos y a dos redactores gráficos.

Las autoridades.—Preparativos en la Escuela Naval

A las diez llegaron un automóvil el gobernador militar de esta Base Naval, señor Fernández Heredia, y el gobernador civil señor Lozano, siendo recibidos en Rio Arillo, por el Alcalde de San Fernando, delegado gubernativo, jueces y otras autoridades.

Se dice en algunos sitios, que en el Arsenal se encuentra preparada una gasolinera, por si el Soberano desease pasar al Arsenal o utilizarla de alguna otra manera.

En la Escuela Naval el movimiento precursor de la visita regia, comenzó desde muy temprano. En la explanada exterior, fuera ya de la correspondiente al Panteón de Marinos Ilustres, los alumnos fueron formados y revistados.

A la llegada de los periodistas, designóse al condestable de primera, don Carlos Rey Joly, para que les acompañara por el edificio, y les facilitara cuantos datos informativos pudieran ser adelantados.

Desde antes de las diez, comenzaron a llegar oficiales y jefes en trajes de gala y estandarte condecoraciones.

El marqués de la Garantía, al que tuvimos el gusto de saludar, llevaba sobre su uniforme de marino, la llave de Gentil hombre.

Los honores.—Los alumnos.

— El comedor.—El menú.

Nos manifestaron, que a la llegada del Rey, sería cubierta la carrera, en

el trozo comprendido entre la Estación y la Escuela Naval, por dos comparsas de Infantaría de Marina y una columna de desembarco del crucero «Cataluña», al mando todas las fuerzas del teniente coronel don Rafael Moratino.

En la Escuela, esperan la llegada del Soberano, todos sus alumnos en uniforme de 24, de los cuales 127 son guardias marinales 50 aspirantes, 60 alférez de fragata, y 10 alférez de administración.

Los honores a la llegada, están encendidos a la guardia militar comandada por el condestable de primera José del Cerro y 24 marineros distribuidos en 12 puestos.

De comedor se ha habilitado el salón de Retiro, situado en primer término y a la derecha de la puerta principal de entrada al Rey, que es la que da su frente al Arsenal.

Al frente del comedor y detrás de una doble que cubre los retratos de don Alfonso y doña Victoria, se ha instalado la mesa presidencial con 21 cubiertos, y adornada con guirnalda de claveles serpenteados sobre el mantel, que como todo el servicio, es el ordinario de la Escuela Naval, pues expresó el Monarca su deseo no solo de almorzar con los alumnos, sino el cubierto ordinario de los mismos.

El almuerzo, por consiguiente, se servirá por la cocina de la Escuela aunque auxiliado por la de «La Mallorquina».

En el centro de la mesa presidencial hay un alto sillon destinado al Rey, y los restantes, todos de cuero, para las autoridades.

Ocupan el resto del improvisado comedor, echo mesas laterales y al largo de la sala, con 26 cubiertos cada una, y diez y ocho mesas de a seis puestos, instaladas de forma paralela a la presidencial. Todos los lugares están puestos de forma que los trecientos cincuenta comensales darán cara al Rey.

Será servido el siguiente

MENÚ

Omelette de huevos a la Princesa
Pollo a la París
Merluza con salsa Mallorquina
Ternera a la Trianense
Tocino de cielo
Bizcocho al Rom
Vino: Carta Blanca
Café y Cofiae

Una proclama

A primera hora fue repartida por San Fernando la siguiente proclama: Fernandinos: A las 11 y 30 de esta mañana pasará por la población (calles Constitución a la Plaza de Sagasta, Ramón Arellano, Colón y General Pascual) S. M. el Rey (q. d. g.) para visitar la Escuela Naval; y es elemento

Informaciones y asuntos del Municipio

Presentación de funcionarios municipales al nuevo secretario de la Corporación

En el día de hoy por el secretario instituto de la Corporación municipal gaditana don Serafín Pró Ruiz, se verificó la presentación de todo el personal al nuevo secretario en propiedad letrado don Fernando Domínguez de Cepeda.

La presentación comenzó por los jefes de dependencias señores Iaerseván, Díez, Depositario y Archivero. No hay para que decir que la entrevista fué afectuosa, pronunciándose frases de mutua consideración.

Seguidamente se presentaron los funcionarios de las tres dependencias expuestas, todos los funcionarios adscritos a las dependencias de la Casa Consistorial y por último los jefes de Negociado de la secretaría municipal. Para todos tuvo el señor Domínguez Cepeda, frases de consideración y afecto, demostrando el cariño que le inspiran los funcionarios, que encontraron en él siempre al compañero y al amigo, más que al jefe, este solo le encontró a aquellos que olvidaran el cumplimiento de sus deberes.

Conoce las dotes que adornan a los funcionarios gaditanos, su labor, sus conocimientos y su competencia, habiéndole sido muy grato el ayer de labios autorizados los elogios que se tributaron al personal de la Sección de Quintas, en plena sesión de la Junta de Clasificación y revisión, y tiene la seguridad, por que así lo ha comprobado ya, de que todos absolutamente todos los funcionarios, están a una altura insuperable.

VERMOUTH MARTINAZZI TORINO, de fama mundial

Concesionario F. JAVIER JIMENEZ

Dirección telegráfica: COQUIM

Teléfono 870

Puerto de Sta. María

deber de cortesía que el vecindario cuelgue las fachadas de las casas y acuda a manifestar su sincera manifestación y cordial saludo al Monarca que se ha captado todas las simpatías populares, siendo el primer ciudadano de España.

"Viva el Rey!!
Vuestro Alcalde, José Garzón y Ruiz.

El señor Obispo

Próxima las diez y media, llegó a la Escuela el Obispo de Cádiz, acompañado de su familiar el señor Salina, siendo recibido por todos los jefes y oficiales que se encontraban en el establecimiento.

Uno de nuestros redactores, luego de saludar a Su Ilustrísima, preguntó si al almorzaría en la Escuela, a lo que respondió el general director: —Sí, sí; el señor Obispo tiene lugar reservado en la mesa de la presidencia.

En virtud de ello, el Obispo dio órdenes para que fueran transmitidas a Cádiz.

En Puerto Real

En la vecina y simpática población, encontrábanse preparados también des de bien temprano, para recibir al Rey y al marqués de Estella.

La guardia municipal, cumplía severamente las órdenes de tener limpia de coches y automóvil toda la calle que cruzando la ciudad, relaciona la carretera del Puerto con la de San Fernando.

Puede asegurarse sin hipérbole alguna, que el vecindario entero de Puerto Real se encontraba desde las diez y media en la calle, engolado en el trayecto que debía recorrer el Soberano.

En la plaza de Alfonso XII, el llegar nosotros—las diez y media—era absolutamente imposible dar un paso, pues rodeados de un verdadero enjambre de niñas insuperablemente bonitas, se encontraba el Ayuntamiento en pleno con su alcalde, el señor marqués de Tamarrón, el cura párroco, el juez municipal, los corresponsales de periódicos, el señor provincial y los Padres misioneros que se encontraban en la población, el Padre capuchino, F. Francisco Sebastián organizador de la peregrinación de Lourdes, que se preyecta para el domingo próximo, e innumerables personas, entre las cuales deben anotarse todos los profesores normales con unos cuantos centenares de niños bajo las respectivas banderas de sus escuelas.

Una nota simpática, la constituyan, estorze señoritas, escogidas de entre las bonitas las que eran más—dificilmente debió ser la tarea—que con una amplia y rica bandera española de raso, agarrada en toda su extensión, preparábansen para obstruir la calle, y hacer que el automóvil de don Alfonso se detuviera, o que pasara por encima de sus cadáveres. Así nos lo dijeron. Nuevas impresiones al salir del Puerto Real, era que ante aquella fila de niñas, no hacia falta orden del Soberano, el motor solo perdería la fuerza.

En el Puente Zuazo

Y conocida la salida del automóvil real del Puerto, volvimos nosotros a San Fernando.

En el puente Zuazo, principio del término municipal Fernández, esperaban al Rey y el presidente del Directorio, el gobernador militar, señor Fernández de Heredia; el gobernador civil, señor Lozano, el alcalde de la ciudad, señor Garrón, el delegado del gubernativo señor Benzo, el ayuntante del gobernador militar don Gaspar Aranda, el teniente coronel de la guardia

civil señor Lozano y señores juez de instrucción, juez municipal, registrador de la Propiedad y notario.

Llegada del Rey a San Fernando.

A las 12 y 20 llegaron al puente Zuszo los regimientos excursionistas, siendo brevemente cumplimentados por las autoridades que esperaban, y pasando ocupando sitio en el auto del Rey, el alcalde de San Fernando.

A las doce y media, y entre un gran gentío, pasó la comitiva por la Plaza de la Iglesia, formando en primer lugar el automóvil del monarca, que llevaba a su izquierda al presidente del Directorio y al frente al alcalde.

Detrás el automóvil con la autoridad militar y marina.

Acto seguido el del gobernador civil y a continuación los del séquito, en número de ochos.

Llegada del Rey y Estrella a la Escuela Naval.

A la una menos veintiuno llegó el Soberano a la Escuela Naval, acompañado de las personas anteriormente citadas más el embajador de España en París señor Quiñones de León, la condesa de Puerto, la marquesa de Zarco y el general jefe de Estado Mayor.

A la puerta del edificio esperaban el director de la Escuela, el subdirector, el Obispo, el alcalde de Cádiz, el presidente de la Diputación, y una comisión de concejales de San Fernando.

El Soberano acompañado de todas estas personalidades más el capitán general del Departamento marítimo, el general jefe del Arenal y el de la Escuela de Artillería, así como del personal de Estado Mayor dirigíose al Panteón de Marinos Ilustres.

Rindieron honores fuerzas de Infantería de Marina con bandera y música, más todos los alumnos de la Escuela con sus respectivas banderas que al salir al patio habían sido antes también objeto de los honores correspondientes.

En el Panteón de Marinos Ilustres.—En la capilla.

Don Alfonso, Primo de Rivera y séquito recorrieron los salones del Panteón, deteniéndose de una manera particular en el de Lazaga.

Luego de elogiar la conservación de aquellas glorias patrias pasó el Monarca a la capilla donde previa salutación del capellán Sr. Alvarez dedicó unos momentos a orar. Antes de salir de la capilla felicitó al capellán por lo cuidados que tenía todas las atenciones.

Prácticas de los alumnos

Al salir de nuevo el Rey al gran patio los alumnos hicieron prácticas de

civil señor Lozano y señores juez de instrucción, juez municipal, registrador de la Propiedad y notario.

Llegada del Rey a San Fernando.

A las 12 y 20 llegaron al puente Zuszo los regimientos excursionistas, siendo brevemente cumplimentados por las autoridades que esperaban, y pasando ocupando sitio en el auto del Rey, el alcalde de San Fernando.

A las doce y media, y entre un gran gentío, pasó la comitiva por la Plaza de la Iglesia, formando en primer lugar el automóvil del monarca, que llevaba a su izquierda al presidente del Directorio y al frente al alcalde.

Detrás el automóvil con la autoridad militar y marina.

Acto seguido el del gobernador civil y a continuación los del séquito, en número de ochos.

Llegada del Rey y Estrella a la Escuela Naval.—Desfile y aclamaciones.

Con las mismas personalidades anteriormente anotadas recorrió el Monarca todas las dependencias de la Escuela acompañado del capitán general del Departamento y de los generales directores.

Don Alfonso tuvo elegios grandes para cuantos detalles iban observando y dijo que ahora era cuando se encontraba la Escuela de la forma que él quería.

En el salón de la Biblioteca descansaron brevemente los expedicionarios fumando el Rey varios cigarrillos.

Poco después asomóse el Monarca y todos sus acompañantes a los balcones de la fachada principal y ante ellos desfilaron las fuerzas que habían rendido honores y los alumnos, dando visto al Rey que eran unanimemente contestados.

El almuerzo.—Discurso del Rey

Celebróse acto seguido con absoluto orden la entrada del Rey y todos los comensales en el salón que anteriormente hemos resaltado permaneciendo con Alfonso entre los grupos de alumnos con los cuales bromó y fraternizó.

Después de servido el menú que antes publicamos el Director de la Escuela señor Elvira, ofreció al Rey previa su venia, el almuñezor congratulándose del honor que ha dispensado a la Escuela con su presencia en ella.

El Rey, en términos elocuentísimos, y en respuesta, luego de saludar a los caballeros alumnos y a todos los comensales, cantó las glorias de la Marina española, excitando a los alumnos al cumplimiento del deber y diciéndoles que todas las tigas y penas de la vida militar estaban espléndidas.

En el Polígono de Tiro

A continuación dirigíronse los visitantes al Nuevo Polígono de Tiro, siendo atendidos por el director del mismo y ante el cual tuvo el Rey elogios muy merecidos.

El Soberano tiró un cargador completo y de cinco tiros hizo cuatro blancos, siendo elogiada por cuantos presentaron el hecho la gran facilidad en el manejo y la excelente puntería de Don Alfonso.

En el Arsenal

Sin ninguna otra cosa importante que mencionar continuó el Rey su recorrido dirigiéndose ahora al Arsenal de la Carraca, donde fue recibido por los generales Lacarras y Sánchez y personal del establecimiento.

De la avanzada al Arsenal pasó el Monarca en una gasolina que ostentaba el pabellón regio.

Al recorrer las dependencias mostró su complacido manifestando que era preciso intensificar allí las construcciones.

Detuvose especialmente en los talleres de cañones, proyectiles y botellas de mercurio.

RADIOTELEFONIA

Aparatos de una lámpara completos para escuchar los conciertos ingleses, franceses y Madrid, desde

175 PESETAS
comprendido todo el material menos la Antena.
Además existencias de accesorios.

ANTIGUA CASA SEILLE (Óptica)
ANCHA Y SAGASTA CADIZ

AVISO AL PUBLICO

La competencia desenfrenada, busea cuantos medios y hace cuantos esfuerzos puede para evitar que el vermouth

CINZANO

se introduzca, pues teme que en cuanto el consumidor inteligente saboree, aprecie y compruebe que su calidad es inimitable y excelente, jamás pida ningún otro.

Prevenimos al distinguido público en general, que al pedir un vermouth **CINZANO** no se deje sofismar por otras marcas que algunos comerciantes poco escrupulosos vierten en nuestras botellas.

Al propio tiempo, advertimos a los señores comerciantes que tal cosa hiciesen de los graves perjuicios que puede ocasionarle una inspección al respecto.

Depositarios en Cádiz y su provincia:

Marques y Vera :: Argantonio 10 :: Cádiz

El público distinguido no quiere otro CAFÉ sino en

"EL TRIUNFO"

Autenticidad en todos los artículos. — Desayunos de café, té, cacao y chocolate con ricos pasteles. — Bombonería fina

Conciertos de Radio :: Calle Nueva e Isaac Peral :: Teléfono 415 :: Cádiz

Cemento Portland**ASLAND**

de la Compañía General de Asfaltos y Portland

«ASLAND», de Barcelona

La marca que sirve de tipo para los Portland en España.

Empléense en las obras del Estado

Delegado-Agente para Cádiz y su provincia:

E ANDRES GONZALEZ R.º de la Vizcaia 10 CADIZ

Gran Empresa de Carruajes y Automóviles de alquiler**José Paredes Pastrana**

ANTIGUA DE CONSTANTINO PAREDES

El propietario de esta antigua y acreditada Empresa de Carruajes, pone en conocimiento de su numerosa y distinguida clientela y del público en general, que desde el día 1.º de Febrero queda establecido un servicio de Automóviles de alquiler, con conjuntos coches de las mejores marcas, a precios económicos.

Los avisos de Automóviles se reciben en las antiguas Oficinas de Carruajes, establecidas en:

Plaza de la Constitución núm. 8.	Teléfono núm. 8
San Francisco	626
Castellar	246
Isabel II	264

AZULEJOS

blancas, de dibujos, biselados y artísticos

LA CONCEPCION

Gervantes, número 18 dir. de esquina a San Just

TELÉFONO 302 - CADIZ

Cristalería y Loza.-Baferas.-Perfumería -Vajillas.-Apa

Lavabos.-Bidets.-W. C.-Tu-Bratos eléctricos.-Figuras.-

Berberas.-Batería de cocina.-Juguetes.-Objetos varios.-

Cemento-Losetas

CRISTALES PLANOS - MUERINA Y IMPRIME

Grandes Almacenes de Mueble

Vda. de Luis Salvador

Siermento, núm. 11. Cádiz

Ventas a plazos y al contado.—Especialidad en tapicerías

fabricadas en la casa. a precios sin competencia

La anemia

es la precursora de la tuberculosis.

En la edad florida se opera una transformación fisiológica en el organismo de la juventud que va a ser mujer. En tal período peligroso, es cuando deben tomar un poderoso regenerador que corrige los desequilibrios, estimula el apetito, de fuerzas, ayuda al desarrollo e inicie una vida exuberante y plácida.

Médicos de renombre prescriben como el más eficaz de los reconstituyentes al

Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Más de 20 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Hace todo frasco que no lleva en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD en rojo.

Este jarabe es el mejor remedio para la anemia.

Este jarabe es el mejor remedio para la anemia.

POR TELEGRAFO Y POR TELEFONO

Información de España

Llegada del Nuncio

Madrid.—En el expreso de Almadía y procedente de Sevilla llegó el Nuncio de S. S. Monseñor Traschini, siendo recibido por el personal de la Nunciatura.

Monseñor viene satisfechísimo de su viaje y de los sentimientos arraigados católicos que ha encontrado en Sevilla, Jerez y Cádiz.

Desde la estación dirigióse a su palacio.

Una mujer abogado debutará mañana

Madrid.—En la sesión que se celebra mañana en el Palacio de Justicia ocurrirá una novedad importante.

En la sala primera defenderá a un procesado por homicidio la abogada Victoria Keent. La vista comenzará a las diez de la mañana.

La señorita Keent es la primera mujer abogado y proviene del Instituto Escuela.

El embajador de España

París.—Más tarde a Bruselas el embajador de España en Bélgica.

Agradecimiento de una ciedad deportiva.

Madrid.—Se ha recibido una telegrafo del Deportivo Iberia F. C. en el que al enterarse de que su campo fue designado para jugar el partido de desempate entre el Athletic y el Barcelona manifestó su agradecimiento por la honra que se le hace al campo expresado con esa designación.

Musolini, autor dramático

Madrid.—Según telegrama de Roma publicado por un periódico de New York la actriz italiana María Passi ha anunciado que el jefe del Gobierno, Mussolini está escribiendo una tragedia en tres actos que se estrenará en New York.

Dice María Passi que Mussolini tiene terminado ya el primero y segundo acto y que terminará el tercero tan pronto como su salud y sus deberes políticos lo permitan.

La obra dramática se llama «Señoras, empieza la tragedia» desarrollándose en un ambiente de músicos ambulantes.

«Amor que pasa» en Francia

Paris.—El critico teatral de «Le Temps», al ocuparse del estreno en París de la obra «Amor que Pasa», original de los hermanos Alvarez Quintero, manifestóse encantado de ella, estimándola como una delicadísima poesía.

Dijo que en España existen autores dramáticos de gran reputación, que conviene al intelecto literario de Francia conocer, por lo que sería de desear fueran presentadas en los teatros franceses obras de autores españoles, los cuales pueden estar seguros de la simpatía que en Francia despiertan y del gusto con que el público francés acudiría a presenciar las obras de autores españoles.

Parte oficial de Marruecos

Madrid.—Parte guerra hoy dice: Sin novedad región occidental.

En región oriental hará comandan te Varela atacó varios puestos enemigos que dejó en nuestro poder cinco muertos con armamento.

Se rió combate en el que fueron rebeldes duramente castigados.

Sigue repatriación de ejercitos.

Salida del Rey para San Fernando.—El Príncipe de Hohenzollern se queda en Jerez.

Sevilla.—A las 9 y 35 salió con dirección a San Fernando, Don Alfonso, acompañado de su ayudante Oregón y del príncipe de Alemania, el cual no llegó más que hasta Jerez donde detuvo sus días.

La Reina no salió esta mañana de sus habitaciones del Alcázar.

Primo de Rivera a Huelva

Sevilla.—El día 1.º de Mayo marcha el general Primo de Rivera a Huelva, visitando el puerto de Palos, Mórolo y la Rabida.

El coronel Fanjul

Tetuán.—Ha marchado a pasar una temporada y reposarse de las heridas que se produjo al caer de un caballo el coronel Fanjul.

Tetuán.—Ha marchado a pasar una temporada y reposarse de las heridas que se produjo al caer de un caballo el coronel Fanjul.

Dejó lejos y sin terminar de cu-

dar entra el espada agarrando medio estoque que le basta. (Palmas al toro y pitos a Facultades).

La causa del coronel Araujo

Madrid.—Reunióse la Sala del Supremo examinando la causa seguida contra el coronel Araujo por abandono de posiciones.

Máxima volverá a reunirse para dictar sentencia la cual se rumorea que será de acuerdo con la defensa.

Los servicios de Intervención Militar.

Medina.—Los servicios de Intervención Militar se han dividido en dos líneas. Línea de la derecha y línea de la izquierda. Para la línea izquierda se designa al teniente coronel Álvarez y para la derecha al teniente coronel Llave.

Para los expresados servicios de Intervención se designa a los comandantes Ostanez, Larrea, Alonso, capitanes Ferrer y Prada, comandante Pita. Para el mando suena el nombre del coronel Borrel.

Determinación de la Federación de Fútbol

Madrid.—El comité de la Federación de Fútbol, en vista de que el domingo ha de celebrarse el partido de desempate entre los equipos de Madrid y Barcelona, y en vista de que el Arena jugará el día 10 de Mayo en Sevilla, ha prescindido de los jugadores correspondientes a estos tres equipos, que iban a tomar parte en el partido de selección que se celebrará en Madrid, sustituyéndolos por jugadores de otros equipos.

Premios por salvamento

Tetuán.—En la oficina de la Compañía Transmediterránea se ha efectuado el reparto de seis mil pesetas entre los carabineros de mar, los marineros y los individuos de la Cruz Roja que actuaron voluntariamente al salvamento del vapor «Lázaro», cuando el siniestro producido por la explosión de la caja de bombas.

Grandes lluvias

Paris.—A consecuencia de las grandes lluvias existentes ha habido que suspender las comunicaciones aéreas entre Praga y París.

Sobre la elección de von Hindenburg

Varsovia.—La prensa comenta con asombro el triunfo del general Hindenburg para la Presidencia de la República del Reich.

Un periódico socialista manifiesta que los socialistas alemanes han contribuido al triunfo de esta candidatura para demostrar su fuerza frente las católicas representadas por Marx.

Otros periódicos dicen que con el triunfo de Hindenburg daja de existir las responsabilidades por la guerra.

La corrida de la Cruz Roja

Sevilla.—Con gran cantidad de público se celebra la corrida a beneficio de la Cruz Roja, incluyéndose seis toros de seis ganaderías distintas correspondientes a Miura, Guadeles, Santa Coloma, Moruve, y Campos Varela.

Al salir las cuadrillas son silbados los espadas en recuerdo de su deplorable faena en la plaza de Madrid.

El príncipe de Maura y arremete es panzadamente. Chicuelo le da dos largos desechados y cuando vuelve a recogerlo lo veroniquea admirablemente.

A pesar de esto hay quien grita. Derriza y pasea al caballo acudiendo al quite Chicuelo que lo hace maravillosamente.

Arremete contra Oantarito, propinándole una monumental caída, resultando salvado gracias a otro magnífico quite de Facultades. Todo este primer tercio es magnífico.

Es banderilleado sin lucimiento y pasa a la jurisdicción de Chicuelo que lo trastea con la derecha.

El toro se defiende como un marras pegado a las tablas.

Chicuelo entra perfectamente agarrando un pinchazo hondo. Luego coje media estocada ciñida la cual basta (división de opiniones predominando las palmas).

Segundo de Moreno Santa María en sustitución de uno de Pablo Romero que se ha matado en los corrales.

Facultades lo veroniquea asesinamente. Agabeno hace un quite de gran lujo. En otro quite se embarullan los matadores y resulta Facultades otropellido. (Silva general).

Lo banderillean como pueden, y Facultades lo trastea de mulata con gran des precauciones.

Dejó lejos y sin terminar de cu-

dar entra el espada agarrando medio estoque que le basta. (Palmas al toro y pitos a Facultades).

El concierto del sábado próximo

A juzgar por las noticias que hasta noso nos llegan, ha de revestir todos los caracteres de un verdadero acontecimiento, el magnífico concierto que el sábado próximo dará en el Gran Teatro el eximio pianista gaditano Pepe Cubiles.

El ilustre artista, que tan a gusto se encuentra siempre entre sus paisanos y que tanto cariño siente por la tierra que le vió nacer, ha demorado su marcha a Madrid, deferentísimo, como siempre, dispuesto a solazarnos una vez más con los esplendores de su talento de intérprete y de su ejecución maravillosa.

Es seguro que el teatro se verá completamente lleno, como siempre que en Cádiz se deje oír este hijo predilecto, una de las primeras figuras entre los pianistas contemporáneos.

SUCESOS de la provincia

INCENDIO EN ZAHARA

El sábado último en el lugar conocido por «El Fuerte», término municipal de Zahara, se incendió el taller de carpintería propiedad de don Juan Gameiro Mateos, quedando totalmente destruido.

Sus desgracias personales que lamentar.

El establecimiento estaba asegurado. Sus pérdidas se calculan en 20.000 pesetas.

FAISANO AGRESOR Y AGREDIDO

En la barriada de San José y en el domicilio de Ana León Parra de 40 años vivía «Recreo de la Constancia» se presentó José Jiménez Iglesias de 66 años viudo y natural de Arcos, llamando a la puerta para que le abriera y entrase a su casa.

Ana con quién el José había hecho vida marital no quiso abrir y este enfurecido violentó la ventanilla, mientras que el vecino sazió a la calle pidiendo socorro a grandes voces.

Entonces el José se arremetió contra un hijo de Ana, Joaquín Ruiz León de 13 años al ver la madre la brutal agresión del José salió en defensa de su hijo.

El furioso Jiménez tiró en la navaja varios tajos a la mujer que se defendió hasta que su hijo asistió un fuerte golpe a Jiménez que le hizo caer sin sentido.

Los tres habiendo resultado heridos fueron conducidos a la Casa de Socorro de Extramuros y de ésta madre e hijo salieron para su domicilio y el José para la cárcel.

AGRESIÓN

En Puerto Serrano, el vecino Francisco San Juan Mesa, de 27 años, casado y jornalero, por antiguos resentimientos con su vecino Pedro Rodríguez Castillejo, le agredió con un paño produciéndole una pequeña contusión en el lado izquierdo de la espalda.

Al agresor que fué detenido, se le ocuparon un revólver y una navaja.

Fallecimiento

En la madrugada de ayer falleció el portero quinteto de la Central de Telégrafos de esta capital, don António González Sánchez, después de una larga y dolorosísima enfermedad.

A los seis de la tarde verificóse el entierro de este honrado funcionario del Estado, al que asistieron todos los empleados de Telégrafos de Cádiz franceses de servicio, prueba evidente de las simpatías que para él guardaban jefes y compañeros.

Presidió el duelo el jefe del Centro, don Benito Fernández Amor; jefe de la Sección, don Francisco de Madariaga; jefe de línea don Aurelio Sotomayor y los porteros señores Sánchez, Macías y Gestoso.

A la viuda e hijos del fallecido y al Cuerpo de Telégrafos, nuestro sentidísimo pésame.

Prensa argentina

En el kiosco de periódicos y revistas de Francisco Pérez, que está frente al muelle, se hallan a la venta el diario «La Prensa» y la importante revista «Obras y Caretas», al precio de 1,50 pesetas.

M. QUIRELLI

NOTA OFICIAL

El señor Gobernador Civil, como Presidente de la Junta Provincial de Abastos, ha hecho saber al gremio de vendedores de carbón por medio de una comisión que estuvo esta tarde en su despacho, que perseguirá con todo rigor y de acuerdo con lo previsto en las disposiciones sobre abastos, a todos aquellos individuos que aislada o colectivamente, traten de ejercer coacción moral o material sobre los demás industriales que en uso de un perfecto derecho expiden el artículo de referencia a precios beneficiosos para el público, al objeto de evitar que aquellas prestaciones impidan la baja iniciada y se cearte al propio tiempo la libertad del comercio que debe ser respetada por todos.

CONTRATISTA DE OBRAS DE ALBANERIA (CON PERSONAL ASEGURADO EN «LA NAVARRA»)

Se hacen trabajos de construcción y todo tipo de reparación, con todo género de facilidades a los propietarios.

San José 24, bajo = CADIZ

BUENOS IMPRESOS EN BEATO DIEGO, M. CRON BOHORQUEZ

Dejó lejos y sin terminar de cu-

dar entra el espada agarrando medio estoque que le basta. (Palmas al toro y pitos a Facultades).

GRAN HOTEL y BALNEARIO

LA BARROSA (CHICLANA)

Abierto todo el año, por disfrutar permanentemente de temperatura ideal. El sitio de excursiones y de esparcimiento por excelencia.—Playa y bosque.—Pesca y caza.

Su servicio de Restaurant está dispuesto a todas horas del día, noche y madrugada

Menú los domingos

Habiéndose recibido en esta Cámara B. L. M. del señor delegado de la Compañía Transatlántica, invitando a la Corporación para el funeral que se ha de celebrar mañana 30 a las 10 de la mañana en la iglesia de San Francisco en sufragio del simbol del Excmo. señor Marqués de Comillas (q. e. p. d.), se ruega a todos los fieles de Puerta de Tierra para su observación.

Igualmente, y por la misma causa, fué curado en la Casa de Socorro de mercedura en la mano izquierda, Isidro Durán Valverde, que se la causó un perro vagabundo.

A la preventión

Fueron conducidos los individuos siguientes:

Agustín Arenas Gómez, por actos inmorales.

Por embriaguez

Fué detenido en la comisaría de vigilancia José Sánchez Delgado, por embriaguez y escándalo.

Las bravas

En la comisaría de Vigilancia fué detenida María Ruiz Cañada, por escándalo e insultos y causar lesiones leves a Manuela Mariano Remón en la plaza de la Reina, siendo ésta curada en el Hospital Mora.

Fallecimiento

Fueron curados:

Francisco Pérez, herida contusa en la mano izquierda.

Francisco Usero, erosiones en distintas partes de la cara.

José Velarde, mordedura en la pierna izquierda.

José Brunen, contusión y erosiones en el pómulo izquierdo.

Manuel Bejarano, mordedura en la pierna derecha.

Caballeros Hospitalarios

Fueron curados:

Adolfo Martínez, quemadura en el pie derecho.

Isabel Sánchez Vázquez, contusión y erosión

En la recientemente inaugurada fábrica de lunas biselado y plateado, propiedad de

JOSÉ DEL CORRIPIO

se viene empleando una gran actividad para servir en brevísimos plazos cuantos pedidos recibe

Fábrica: FEDUCHI, 12

TELÉFONO: 41

Servicios de la Cñia. Trasatlántica

Línea Regular de Vapores de Ibarra y Compañía

LÍNEA DE COUBA - MEXICO

Servicio mensual saliendo de Bilbao el 10 de Santander el 15, de Gijón el 17 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz.

Salida de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

LÍNEA A PUERTO RICO - CUBA - VENEZUELA - COLOMBIA Y PANAMÁ

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, de Valencia el 11, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Maracaibo, La Guaya, Puerto Cabello, Cartagena, Barranquilla, Cali y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Callao, Iquique, Antofagasta y Arica.

LÍNEA DE FILIPINAS Y PUERTOS DE CHINA Y JAPÓN

Siete expediciones al año, saliendo los buques de Coruña para Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, Barcelona, Port Said, Suez, Colombo, Singapore, Manila, Tucumán, Charleroi, Inglaterra, Kotsi y Tenerife.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas a familias y capitanes de ida y vuelta. Precios conyugales por camarote especial. Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y apartados para señales numerales, estando dotados de los más modernos adelantos antepara. La seguridad de los viajeros como para su confort y agrado. Todos los vapores tienen baños y casillas.

Las comisiones y trámites que sirvitan el pasaje de tercera se mantienen a su alta tradición de la compañía.

Rebajas en billetes de primera. — La Compañía hace rebaja de 30 por 100 en los billetes de economistas artificiales, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de economistas artificiales.

SERVICIOS COMBINADOS

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servicios por líneas regulares, que le permite admitir pasaje y carga para:

Liverpool y Puerto del Mar Báltico y Mar del Norte. — Zanzíbar, Mozambique y Capetown. — Puertos del Asia Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra, Java y Cochinchina. — Australia y Nueva Zelanda. — Ilo Ilo, Cebú, Port Arthur y Vladivostok. — New Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec y Montreal. — Puertos de América Central y Norte América. — Panamá y San Francisco de California. — Punta Arenas, Córdoba y Valparaíso por el Estrecho de Magallanes.

SERVICIOS COMERCIALES

La Sección que para estos servicios tiene establecida la Compañía, se encarga del transporte y exhibición en Ultramar de los Muestrarios que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos, cuya venta, como ensayo, deseas hacer los exportadores.

Delegación de la Compañía Transatlántica en Cádiz

Isabel la Católica núm. 8

teléfonos 1000 y 1001

correo 1000 y 1001

<